

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
وَقَدْ نَصَرَ حَمْدُ اللَّهِ بِسُكْرِ رُوحِ الْاَنْبِيَاءِ  
مِنْ قَوْلِهِمْ اِنَّا لَنُرَوِّدُكَ بِالْحَقِّ



ایڈیٹر۔  
صلاح الدین ملک  
اسسٹنٹ ایڈیٹر۔  
محمد حفیظ بقا پوری

شماره  
چند سالانہ  
پچھ روپے  
مالک غیر  
۲۶ روپے  
فی پرچہ ۲۰۲

توازیخ اشاعت  
۲۸-۲۱-۱۲-۷

جلد ۱۰ ۲۱ ہجرت ۱۳۰۵ ۱۰ اشوال ۱۳۷۵ھ - ۲۱ مئی ۱۹۵۶ء ۱۹ نومبر

# آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں ادبی مورازا کا رتبہ

## قادیان رسول کے لئے خدمت کا اور موقع

(از جناب ایڈیشنل ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قادیان)

اجاب کو معلوم ہے کہ گذشتہ چند سال سے ملک کے ایک طبقے نے تعصب اور عدم رواداری کے جذبہ سے مسلمانوں کے دل دکھانے کے لئے حضرت سرور دو عالم محمد مصطفیٰ بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات ستودہ صفات کی شان میں نہایت گستاخانہ اور ہتک آمیز کلمات اور مضامین شائع کئے ہیں۔ اس سلسلہ میں رسالہ "لومر جہان" اور "نظم انڈیا نے جو چوکے مسلمانوں کے قلوب پر لگائے ہیں وہ فراموش نہیں ہو سکتے۔ حکومت اپنے سیکولر دستور کے باوجود اس تعلق میں تاوانی دفعات کے کمر در ہونے اور بعض انتظامی نقائص کی وجہ سے اس شرابگیر کارروائی کا مؤثر تدارک نہیں کر سکی۔ اور آئے دن متعصب طبقہ کو اپنی کینہ توڑ ذہنیت کو اجاگر کرنے کا موقع ملتا رہتا ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہندو سکھ۔ عیسائی اور دوسرے غیر مسلم شرفار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس شان اور اعلیٰ افلاق کے مہیاں میں بھی کافی حصہ لیا ہے۔ اور اس سلسلہ میں قابل قدر مضامین اور کتب لکھی ہیں لیکن جو بلند مقام اور شان رحمتہ للعالمین کو حاصل ہے۔ اس کے پیش نظر اتنے بڑے ملک کے علمی طبقہ کی طرف سے چند مضامین اور کتب قطعاً ناکافی ہیں۔ بالخصوص جبکہ متعصب اور مخالف لوگ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اقدس پر برابر کچھٹا اُچھال رہے ہیں۔ اور جوئے اور ناپسندیدہ واقعات حضور کی ذات کی جرح منسوب کر کے اہل اسلام کے قلوب کو

مردح کر رہے ہیں۔ بیشک اس گت فائدہ طریق کار کو روکنے کے لئے حکومت اور غیر مسلم شرفار کو بھی مناسب قدم اٹھانے کی ضرورت ہے۔ لیکن سب سے بڑھ کر خود مسلمانوں پر ذمہ داری عاید ہوتی ہے۔ اگر وہ پوری کوشش سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات زندگی اور سیرت و اطلاق سے غیر مسلم غوام کو واقف کریں، اور ملک کی سب زبانوں میں حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق مستند واقعات شائع کر کے ہر طبقے تکمیل ہندو سکھ۔ عیسائی۔ پارسی۔ بدھ وغیرہم کے ہاتھوں میں پہنچادیں۔ تو کم از کم ان ناواقف لوگوں کی ایک بڑی

## حضرت بانی اسلام جناب گاندھی جی کی نظر میں

جناب گاندھی جی فرماتے ہیں۔ جب مغرب پر تاریکی اور جہالت کی گھٹائیں چھائی ہوئی تھیں اس وقت مشرق سے ایک ستارہ نمودار ہوا۔ ایک روشن ستارہ جس کی روشنی سے ظلمت کو سے منور ہو گئے۔ میں یقین سے کہتا ہوں کہ اسلام بزرگ شمشیر نہیں پھیلا بلکہ ان کی اشاعت کی ذمہ داری رسول عربی کے ایمان۔ ایقان۔ ایشار اور اوصاف مجدد تھے ان صفات نے لوگوں کے دلوں کو مسخر کر لیا تھا۔ یورپی اقوام جنوبی افریقہ میں اسلام کو سرنت سے پھیلتا دیکھ کر خوفزدہ ہوئے۔ اسلام جن نے اٹلس کو مہذب بنایا۔ اسلام جو مشعل ہدایت کو ہر کوئی تک سے پہنچا۔ اسلام جس نے افوت کا درس دیا۔ جنوبی افریقہ میں یورپی اقوام محض اس لئے ہراساں ہوئے کہ جانتی ہے کہ اگر اصل باشندہ ان نے اسلام قبول کر لیا تب وہ مسمرانہ حقوق کا مطالعہ کریں گے؟

## سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں اطلاع

مئی ۱۲ مئی سینا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے صحت کے متعلق دریافت کرنے پر فرمودہ صحت اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ صبح تو طبیعت بہت بدشاخ تھی۔ مگر بعد میں کام کی وجہ سے وہی نہیں رہی دیے خدا کے فضل سے عام طبیعت اچھی ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آج صبح نازیدہ لڑھائی اور غلبہ رخشا فرمایا اور خطبہ کے امتداد پر اجتماعی دعا مانگی۔ اور بعد تمام احباب کو نثرت معارف بخشا۔ اجد حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور دعاؤں کی نثر کے لئے التزام سے دعاؤں جاری رکھیں۔ اخبار احمدیہ ۱۱ سال ربوہ کی مسجد مبارک میں ۳۹۔ افراد کا اعکاف کی توہین لی۔ جو میں ۷ اور میں تیس برسہ آفری مشرہ خصوصی دعاؤں اور فاضل ذکر الہی کی گزارہ اسی طرح ۲۹ رمضان المبارک کو دس انقرآن کے قتلہم پر پہلے حضرت سرور البشیر احمد صاب مدظلہ العالی نے نمودین کی پڑھانے اور تفسیر بیان فرمائی بعد ٹھیک پڑنے کے اجتماعی دعاؤں میں جس۔ یوہ کے ہزاروں مردوزن حریک ہوئے۔

## ضروری اعلان

قادیان میں کارکنان کی سخت ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ہندوستان میں پیدا کیا۔ اس لئے یہ ہندوستان میں کا حق ہے کہ وہ سلسلے کے کاموں کے لئے قربانیاں کریں۔ اس لئے تمام جماعتوں کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے کہ اول ڈاکٹر۔ دم گربو ایٹ۔ سوم سیرنگ پاس اگر اپنی زندگیوں کی عمر کے لئے نہیں تو دس دس سال کے لئے وقف کریں۔ تاکہ ان کو قادیان میں رکھ کر دینی تعلیم دلائی جاسکے۔ اور پھر سلسلہ کے کاموں پر لگایا جاسکے۔  
فائل سر مرزا بشیر الدین محمود احمد  
خلیفۃ المسیح اثنی عشری ۱۰

اس اہم ضرورت کو محسوس کرتے ہوئے نظارت دعوت و تبلیغ سلسلہ احمدی قادیان نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سوانح اور سیرت پر مشتمل ایک ضروری کتاب جو حضرت امام جماعت احمدیہ کی تحریر فرمودہ ہے، انگریزی زبان میں شائع کی ہے۔ جو احباب اس کتاب کو غیر مسلموں میں تقسیم کے لئے منگوانا چاہیں وہ تینتاہر مبلغ ایک روپیہ فی نسخہ نظارت ہذا سے طلب فرمائیں۔ غیر مسلم حضرات کو براہ راست بھجوانے کے لئے صرف ان کے پتہ جات بھجوادینے جاہش افشا مائت مفت بھجوادے جائیگی۔

تعداد جو نیک نیتی اور سادہ لوحی سے متعصب معترضوں کے پراپیگنڈا سے متاثر ہو رہی ہے اس زہریلے اثر سے بچ جائے گی۔ اور امید ہے کہ بہت سے وہ لوگ جو دنیا کے اس محسن اعظم کو آج نادانقنیت کی وجہ سے گمراہ دیتے ہیں۔ آئندہ آپ پروردہ بھیجے گا جائیں گے۔ اگر حضرت سرور دو جہاں کی عزت و احترام کے قیام اور آپ کی شان کے اظہار کے لئے مسلمان اطار سے اس کا فریضہ میں حصہ لیں تو باسانی ملک کی تمام زبانوں میں بہت جلد ایسا لٹریچر تیار ہو سکتا ہے۔

اسی سلسلہ میں یہ بھی گزارش ہے کہ یہ کتاب ہندی اور گورکھی میں بھی شائع کرنے کا ارادہ ہے۔ بخیر اور مخلص احباب سے گزارش ہے کہ وہ اس سلسلہ میں حق المقدور امداد فرمائیں ان ہر دو زبانوں میں اخراجات کا اندازہ کم از کم دو ہزار روپیہ ہے۔ جو احباب اس غرض کے لئے کچھ امداد فرمانا چاہیں وہ ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قادیان کے نام بھجوا کر ممنون فرمائیں۔

مخلصین کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فاضل دعاؤں سے برکت یافتہ اور صحت پر مبنی دعاؤں کو قاب حاصل کرنے کا بہترین موقع ہے۔ اس لئے فریضہ اگر غیر احمدی دوست بھی خریدیں ہونا چاہیں تو ان کو ہر ایک کیلئے ان کے لئے آپ کے لئے ہو



شذرات

ہندو سکھ کشمکش

ہیں انتہائی تلبی اذیت پہنچتی ہے جب ہم دیکھتے ہیں کہ ہندوؤں اور سکھوں میں باہمی کشمکش پائی جاتی ہے دن بدن اس میں زیادتی ہو رہی ہے اور قریب ہے کہ صوبہ کا اسی دامان پاش پاش ہو جائے۔ دونوں قوموں نے حصول آزادی کے لئے دہش بدوش انتہائی قربانیاں کیں۔ اور اب جبکہ حصول آزادی کے بعد اور بھی زیادہ اتفاق و اتحاد کی ضرورت ہے تاکہ آزادی کے نیک نتائج و ثمرات زیادہ سے زیادہ حاصل ہو سکیں بعض امور پر دونوں قوموں میں کھی دٹ پیدا ہو گئی ہے۔ یہ امر نہ صرف جگہ ہنسائی کا موجب ہے۔ بلکہ دونوں قوموں اور صوبہ پنجاب کے علاوہ سارے ہندوستان کے لئے بھی نقصان دہ ہے۔ دونوں قوموں کے عوام سے اور لیڈروں سے ہمدردی باہمی گزارش ہے کہ فدا ماسمجیدگی سے ان حالات پر غور کریں۔ حالات کو بگاڑنا اور فرس اس کو نذر آتش کرنا از حد سہل ہے اور اس کے لئے کسی عقل و دانش کی ضرورت نہیں۔ عوام بالعموم لیڈروں کے تابع ہوتے ہیں۔ لیکن جمہوریت کے زوال میں اصل طاقت عوام ہی کے ہاتھوں میں ہے عوام کو پیسے گدھے اپنے لیڈروں کی ایسی باتیں ماننے سے انکار کریں کہ جس سے انفرقاں وانشقان کی تلخ وسیع سے وسیع تر مواد اپنے لیڈروں کو بھوک کرے کہ ایسی روش سے باز آئیں اور صوبہ میں اس کی فضا پیدا کرنے کے لئے ساری سماجی سرگرمیاں دوسری طرف قومی رہنماؤں کے علاوہ مذہبی رہبروں کی خدمت میں بھی گزارش سے گھروم کی صحیح رہبری میں کسی قسم کی فزگذاشت ہوئی تو اس کی ذمہ داری ان پر بھی ہوگی۔ رہنماؤں سے صحیح رہبری کی توقع ہوتی ہے۔ صرف رہنما کلاما کوئی معنی نہیں رکھتا۔ رہنما بننے کا مطلب ہی یہ ہے کہ ہر جگہ گئے وقت جگہ وقت کو تکلیف سے بچایا جائے۔ اب جبکہ صوبہ کی دوتوں کی کشتی سمجھنا میں پھنس رہی ہے ان کی صحیح رہنمائی ہی اسے محفوظ و مامون سلامتی کے کنارے پہنچا سکتی ہے۔

کشمکش۔ تنازیر۔ لڑائی۔ دنگا کول فوبل نہیں۔ اور نہ ہی اس کے لئے کسی عقل کی ضرورت ہے۔ عقل کی جاچ صحیح رہبری سے ہوتی ہے اور صحیح رہبری ہونے پر تنازعات اور جھگڑا یک قلم کا فور ہو سکتے ہیں اور آنے والے تاریک ایام سنہری دنوں سے متبادل ہو سکتے ہیں۔ ہماری دعا ہے کہ عوام اور ان کے رہنما اپنے اپنے ذرائع کو کھج کر ان سے عمدہ برآجوں کو اس میں محک و قوم کی بھلائی ہے۔

بدھ جینتی

ڈاکٹر کھرکے ممبر پارلیمنٹ نے اپنے ایک بیان میں کہا ہے کہ بھارت سرکار کے زیر انتظام جو حضرت بدھ کی اڑھائی ہزارویں سال کی جینتی منائی جا رہی ہے۔ یہ سیکورازم کے منافی ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ یا تو تمام مذاہب کا ایک سا احترام کیا جائے یا کسی کا بھی احترام نہ کیا جائے۔ ہاری گزارش ہے۔ کہ پنڈت ہنر دی نے کانگریس سیشن کے موقع پر جب حضرت بدھ کی تعریف کی تھی ساتھ ہی تمام اوتاروں کی بھی تعریف کی تھی۔ اور بتایا تھا کہ سب اوتاروں کا طریق ایک سا تھا۔ اس لئے حکومت کا سبک قابل اعتراض نہیں۔ دوسرے فرس کیجئے ایک شخص کے ذمہ پانچ ذرائع ہیں۔ ایک کو ادا کرنا، تو دیگر ذرائع کی طرف توجہ دلائی جاسکتی ہے لیکن یہ نہیں کہا جاسکتا کہ جو فرس ادا کیا جا رہا ہے اسے بھی ترک کیا جائے۔ قوموں میں باہمی رواداری پیدا کرنے اور ملک میں انقلابی اقدار پیدا کرنے کے لئے یہ ضروری ہے کہ اوتاروں اور بزرگوں کے نیک سوانح سنانے کے مواقع پیدا کئے جائیں اور چونکہ ہندوستان میں متعدد اقوام جتی ہیں۔ اس لئے امید رکھنی چاہیے کہ حکومت دیگر جماعتوں کے نیک جیون سبک کے سنے لانے کے مواقع بھی پیدا کرے گی۔ اس طرح مذاہب بجائے سر جھیل بننے کے حسن سلوک اور رواداری پیدا کرنے کا موجب ہو جائینگے جو امت احمدیہ جو عوامی مدی سے ذاتی عرصہ سے اس پر عمل پیرا ہے۔

سیکولر نظام میں دھرم کے زوال

ہندو ہوں۔ دائیں بائیں پنجاب یونیورسٹی کے وائس چانسلر دیوان انند کمار نے کتیا ہما دیوالا مانندھر کے کانفرنس میں ایڈریس میں سکولوں اور کالجوں میں مذہبی تسلیم راج کرنے پر زور دیا۔ اور کہا کہ گو آج کل تعلیم مقابلتہ اچھی ہے۔ لیکن میں اس طریقہ تسلیم سے مطمئن نہیں۔ میں اب ایسے استاد نظر نہیں آتے جن کے اخلاق اور تہذیب کا اثر طالب علموں پر پڑتا تھا۔ آپ نے کہا کہ دنیا میں سوسائٹی کا شیرازہ قائم رکھنا ہے۔ تو ہمیں اپنے دھرم پر قائم رہنا چاہیے۔ دھرم کے بغیر کوئی کام پایہ تکمیل کو نہیں پہنچ سکتا۔ اور یہ عالمی چاروں طرف دکھائی دیتی ہے۔ ہمارے طریقہ تعلیم میں تربیت کی بہت کمی ہے۔ انگریزوں نے مذہب سے لائقیت کا اظہار کرتے ہوئے مذہبی تعلیم ختم کر دی تھی۔ لیکن اب تو اپنی حکومت ہے

جو سیکولر کہلاتی ہے۔ مگر دھرم کے دروازے بند نہیں کرنے چاہئیں۔ اصل معنوں میں اخلاق اور روحانیت کو ہی دھرم کہنا چاہیے۔ میرے چتا راہہ زیندہ ناخہ جی اکثر فارسی کے شعر پڑھا کرتے تھے۔ جس کا مطلب ہے کہ ہر ایک مذہب نیک نیتی یکسانیت اور یکانگت کے اصول پر مبنی ہے۔ اور میں سوچتا ہوں کہ پنجاب یونیورسٹی اس عالمی کو کیسے دہر کر سکتی ہے۔ میرا خیال ہے یونیورسٹی انٹرنیشنل کے اسمان میں ایک کورس مرتب کرنے جس کے تین پارٹس ہوں پہلے حصہ میں وید۔ اپنشد اور بھگوت گیتا کے شلوک اور ان کا ترجمہ ہو۔ دوسرے حصہ میں گورد گرنتھ صاحب اور گود پانی کے شلوک اور ترجمہ۔ تیسرے حصہ میں بائبل اور جوہلے میں قرآن کی آیتوں کا ترجمہ وغیرہ ہو۔ اور ان چاروں حصوں میں سے ایک حصہ طالب علم کو اپنی مرضی اور مذہب کے مطابق پڑھنا لازمی ہو جائے اسے ۱۰-۱۱۔ اے کے کورس میں بھی تمام مذہبی کتابوں سے مشترکہ اقتباسات لکرا کر ایک کورس مقرر کرنا چاہیے۔ میں یہ تجویز سینیٹ کے سامنے رکھوں گا۔ اور میرا خیال ہے کہ ان کو اسے منظور کرنے میں کوئی اعتراض نہیں ہونا چاہئے۔ آپ نے ویدوں۔ قرآن اور بائبل سے کچھ ایسی مشترکہ باتیں بتائیں جو دنیا کے سبھی نوع انسان کے لئے مشترکہ کارآمد ہیں۔ ہمیں دیوان صاحب کی تجویز کے رتب رتب سے اتفاق۔ اور ایسا لغاب تیار کرنے میں جماعت احمدیہ بھی امداد کر سکتی ہے۔ مہیا کہ اوپر لکھا جا چکا ہے۔ رواداری۔ عمل اور ضبط اور لغات پیدا کرنے کے لئے یہ بہترین تجویز ہے۔

حضرت بدھ

بھارت کے سابق گورنر جنرل جناب سی راہگو پال اپاریہ جی نے آل انڈیا ریڈیو سے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ حضرت بدھ نے انسان کے دل کو ظلم و تشدد کی راہ سے ہٹا کر دھرم و نرمی کی طرف مائل کر کے دنیا کا عظیم ترین معجزہ کیا۔ اڑھائی ہزار سال کے بعد ان کو بھارت کا سب سے بڑا خارج عقیدت یہی ہے کہ ان کا شمار ملک کے ریشیوں۔ مہیوں میں کیا جائے جنہوں نے سماجی پائے کے بعد لوگوں کو اس کی تعلیم دی۔ جب آدمی کا عظیم ترین درتہ یعنی دھرم ہمارے دلوں سے مفقود ہو جاتا ہے تو ہم اندھے ہو جاتے ہیں۔ اور دنیا میں تاریکی پھیل جاتی ہے۔ تو ذرا غور فرمیں کہ انہاں دنیا جتی ہے دھرم بصیرت ہے جو یاب کا پردہ چاک کرتی ہے

نہ زمانہ دم مفقود ہے۔ خود غرضی کی کوئی حد نہیں۔ کاش دنیا ان کے جیون سے سب سے اور دھرم اور عدم تشدد اور سماجی کی راہیں اختیار کرے تا اس کی راہ پیدا ہو۔

اخبار احمدیہ

عید کے موقع پر قادیان میں مندوبہ ذیل تالیف موصول ہوئی تھیں۔

۱) انجمنہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ ازہری (مغربی پاکستان)۔

۲) عید مبارک۔ میں تمام درویشوں اور ہندوستان کے ائمہوں کے لئے دعا کرتا ہوں۔

۳) از حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ربوہ تمام بھائیوں کو عید مبارک۔ اللہ تعالیٰ اسلام اور ارحمیت کو ترقی دے اور ہر طرح سے صداقت کو برکت عطا کرے۔

۴) از حضرت سیدہ عبداللہ الدین صاحب امیر جماعت سکندر آباد روکن

۵) تمیم قلب سے آپ سب کو عید مبارک

۶) از محترم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب رولنس سیکرٹری حکومت پاکستان لاہور۔

۷) دعا کی درخواست اور عید مبارک

۸) ربوہ میں خلیفہ ربوہ ۱۲ مئی ۱۹۷۷ء تک ایک آٹھ بجے صبح حضرت مولانا غلام رسول صاحب راہگی نے نماز عید پڑھائی اور ۲۵ اپریل ۱۹۷۷ء کو میان زبردہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کا خلیفہ عید الفطر پڑھ کر سنایا بھصہ اجتماعی دعا کرائی۔ دعا کے بعد امیر مرقانی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ احوالی نے تمام اصحاب کو شرف مصافحہ بخشا۔

۹) کرم مولانا جمال الدین صاحب شمس کافی غزیرہ میوہستانی لاہور میں زیر علاج رہے، بعد تکمیل علاج لارنس کومپاس ربوہ تشریف لے آئے۔ اہل بھندت تعالیٰ آپ کی بصیرت بہتر ہے۔

۱۰) قادیان ۱۵ اگست۔ بجا سلسلہ کرم شیخ خرم خلیفہ صاحب عاجز ناظر بصیرت المال بیلا اور ۱۶ اگست کرم مولوی برکات احمد صاحب راہگی ایڈیشنل ناظر دعوتہ تبلیغ امر تشریف لے گئے۔

۱۱) ۱۸ اگست۔ حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیان کی طبیعت عام طور پر ضعف کی وجہ سے مضمحل رہتی ہے حضرت عرفان صاحب دکن میں اور محترم ملک خرم خرم صاحب جن کا سرخان کا اپریشن ہوا تھا سیکولر میں نیل ہیں

۱۲) احباب ان کی نیز دیگر صحابہ کرام کی صحبت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔

۱۳) محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب بخیریت اور خدمات سلسلہ میں معروف ہیں۔



# کیا غیر مسلموں کی دعائیں بھی قبول ہوتی ہیں؟

## کیا دوسری قومیں بھی خدائی نشانوں کا مظہر بن سکتی ہیں؟

### ایک دوست کے سوال کا مختصر جواب

مترجم: زودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے مڈلہ العالی

ایک دوست نے خط کے ذریعہ ایک سوال لکھ کر مجھ سے اس سوال کا جواب مانگا ہے۔ سوال یہ ہے کہ امریکہ کے مشہور مودف رسالہ ریڈ ریڈیو جسٹ کے جنوری نمبر میں ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ جس میں زائن اور سپین کی سرحد پر واقع ایک چشمہ لورڈز نامی کے بعض غیر معمولی واقعات درج ہیں۔ کہا جاتا ہے کہ اس چشمہ پر عیسائی لوگ روز دراز علاقوں سے آکر پادریوں کی دعاؤں کے ساتھ غسل کرتے اور مختلف قسم کی بیماریوں سے شفا پاتے ہیں۔ اور گو بہت سے مرلین شفا یاب نہیں ہوتے۔ مگر دعویٰ کیا جاتا ہے کہ شفا پانے والوں کی تعداد اتنی زیادہ ہے کہ نہ صرف پادریوں کی ایک معمول تعداد بلکہ اسہولوں اور سائنس دانوں کی ایک معتدبہ جماعت بھی ان واقعات کی تصدیق کرتی ہے۔ اس مضمون کی طرف توجہ دلانے کے بعد ہمارے دوست دریا منت کرتے ہیں کہ جب ہمارا یہ عقیدہ ہے کہ اس زمانہ میں اسلام ہی فنا کی طرف سے سچا مذہب ہے اور سماں ہی خدائی نشانوں کے مظہر ہیں۔ تو پھر کیا وجہ ہے کہ عیسائیوں اور دوسری قوموں میں بھی قبولیت دعا اور رحمت الہی کے نزول کے واقعات پائے جاتے ہیں۔ اس طرح تو اسلام کی صداقت اور اس کی امتیازی علامت مشکوک ہو جاتی ہے۔ وغیرہ وغیرہ۔

یہ وہ سوال ہے جو ہمارے اس دوست نے کیا ہے مگر چونکہ اس سوال کا تفصیلی جواب زیادہ فرصت اور زیادہ صحت چاہتا ہے اور میں آجکل اچھی صحت سے محروم ہوں۔ اس لئے میں اس جگہ اس سوال کے تاریخی پہلو کی جہان میں سے قطع نظر کرتے ہوئے نہایت اختصار اور اجمال کے ساتھ دو ایک مولی باتیں لکھنے پر اکتفا کرتا ہوں۔ اور میں امید کرتا ہوں کہ میرے ان اجمالی اشارات پر غور کرنے سے سمجھدار دوست انشاء اللہ اس بظاہر الجھن داغے معاملہ میں دل تلی اور قلبی اطمینان کا سامان پاسکیں گے۔ وما توفیقہ الا باللہ العلیم۔

سب سے پہلی بات یہ ہے کہ کیا واقف کار لوگ جانتے ہیں۔ بعض چشموں میں قدرتی طور پر ایسے کیمیادی اجزا پائے جاتے ہیں۔ جو بعض خاص قسم کی بیماریوں کو اچھا کرنے اور شفا دینے کی نمایاں خاصیت رکھتے ہیں۔ چنانچہ بعض پانیوں میں گندھک کی آمیزش ہوتی ہے۔ اور جن میں مائیکال ہوتی ہے۔ اور جن کلورین کا احتلا ہوتا ہے۔ اور بعض میں اور قسم کے

نملکیات کی ملاٹ ہوتی ہے۔ اور بعض میں ایک سے زیادہ اجزا کا خمیر ہوتا ہے۔ اور جن طرح مختلف قسم کی وہ امیال مختلف قسم کی بیماریوں کو شفا دینے کی اہمیت رکھتی ہیں۔ اسی طرح ایسے چشموں میں بھی یہ قدرتی تاثیر ہوتی ہے کہ ان میں بنا۔ نے دالایان کا پانی پینے والا مختلف قسم کی بیماریوں سے شفا پاتا ہے۔ اور یہ قدرت کا ایک عام نخل ہے جس سے کوئی واقف کار شخص انکار نہیں کر سکتا۔ چنانچہ بائبل سے ثابت ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے زمانہ میں بھی فلسطین کے ملک میں ایسا تالاب ہوتا تھا جس میں نہانے سے کبھی قسم کی بیماریوں کو شفا ہو جاتی تھی۔ پس اگر زائن اور سپین کی سرحد پر بھی اس قسم کا کوئی قدرتی چشمہ ظاہر ہو کر مختلف قسم کے بیماریوں کو شفا دیتا ہو۔ تو سرگرمی کی بات نہیں اور نہ اس میں سچی لوگوں کے لئے کوئی فکر کی بات ہے۔ ایسے قدرتی چشمے پاکستان اور ہندوستان کے بعض حصوں میں بھی پائے جاتے ہیں جن میں بعض خاص قسم کی بیماریوں خصوصاً بلدی بیماریوں کو اچھا کرنے کی نمایاں تاثیر پائی جاتی ہے اور کوئی دانا شخص انہیں اپنے یا کسی دوسرے مذہب کا معجزہ بنا کر مشہور نہیں کرتا پھرنا۔ اور فرانس کے مذکورہ بالا چشمہ کا یہ پہلو کہ اس میں بنا کر بعض بیماریاں اچھے ہو جاتے ہیں۔ اور بعض اچھے نہیں ہوتے۔ اس کی حقیقت کو اور بھی زیادہ نمایاں کر رہا ہے کہ اس کا اثر عام دوائیوں کی طرح ہے۔ جو کبھی نشا نہ پریشانی میں اور کبھی فطامی کر جاتی ہیں

اس سوال کا وہ سرا اسو لی جواب یہ ہے کہ گویہ درست ہے کہ اس زمانہ میں اسلام ہی خدا کی طرف سے سچا مذہب ہے اور دوسرے مذہب صرف و سبیل ہو کر بااقتدار گذار کر یا آؤٹ آف ڈیٹ کہہ سکتے ہیں۔ مگر عقلہ من ہو کر زندگی کی روح کو کھو چکے اور خدائی نفرت سے محروم ہو چکے ہیں۔ مگر باوجود اس کے ہم نے کبھی یہ دعویٰ نہیں کیا اور نہ کر سکتے ہیں کہ دوسری قومیں خدائی قبولیت اور خدا کی رحمت کے مصل سے کئی طور پر محروم ہیں۔ اسلام کا خدا رب العالمین یعنی

تمام قوموں اور تمام انسانوں کا خدا ہونے کا دعویٰ ہے اور ظاہر ہے اگر وہ دوسری قوموں کے تعلق سے کئی طور پر کٹ چکا ہو تو وہ رب العالمین نہیں کہلا سکتا۔ اس کا رب العالمین ہونا اس بات کا متقاضی ہے کہ کبھی کبھی اس کی وسیع رحمت کا چھینٹا دوسری قوموں پر بھی پڑتا ہے اور وہ اس کی رحمت سے کئی طور پر منقطع نہ ہو جائیں۔ یہ اس لئے بھی ضروری ہے کہ تا دوسری قوموں میں خدائی رحمت کی جانشینی کا احساس موجود رہے اور وہ اس کو پیر کے بالکل ہی نہ بدل نہ ہو جائیں۔ اور تا وہ سچے مذہب کی شناخت اور خدائی نفرت کی علامات کو پہچان کر صداقت کی طرف رہنمائی پاسکیں اور ان کے لئے سبب سے سبب کی طرف جانے کا راستہ کھلا رہے اس حقیقت کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی مشہور مدونہ تفسیر حقیقۃ الوحی کے شروع میں بڑی تفصیل اور وضاحت کے ساتھ بیان فرمایا ہے۔ جہاں حضور لکھتے ہیں کہ گو کثرت الہامات اور کثرت الظہار علی الغیب اور کثرت نزول رحمت سے صرف انبیاء کا پاک گروہ ہی شرف ہوتا ہے۔ لیکن اپنی رحمت کی علامات سے روشناس رکھنے اور اپنے رب العالمین ہونے کے ثبوت کے طور پر اللہ تعالیٰ کے کبھی دوسرے لوگوں کو بھی کبھی خواہیں دکھانا اور کبھی کبھی سچے الہاموں سے مشرف کرنا ہے حتی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہاں تک لکھا ہے کہ ممکن ہے کہ کبھی ایک ناسخ خارج ہو کبھی سچا الہام ہو جائے یا کبھی اس کی مضبوطی دعا قبولیت کو پہنچ جائے یا کبھی وہ اپنی ذات یا اپنے عزیزوں میں کوئی خدا کی رحمت کا نشان دیکھ سے وغیرہ وغیرہ چنانچہ ہمارے ساموں جان مرحوم حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب نے اپنی لطیف کتاب آپ سہمی میں ایک صندوف نے اور اس کی بیوی کا واقعہ لکھا ہے۔ کہ اس طرح اللہ نے ان کی درد مندانه حج و پیکار کو سہرا کر انہیں انتہائی ناپوشی کی حالت میں اولاد کی نعمت سے نوازا۔

باقی رہا یہ سوال کہ اگر دنیا پرستوں کے مقابل مذہب کے ماننے والوں کی دعائیں بھی قبول ہو سکتی ہیں۔ اور ان کو بھی سچے خواہوں اور خدائی رحمت کے نشانوں سے حصہ مل سکتا ہے۔ تو پھر اسلام کی خصوصیت کیا رہی اور حق و باطل میں کون فرق باقی رہا؟ تو اس کا جواب اچھی طرح سمجھ لینا چاہیے کہ یہ فرق دو طریقوں سے امتیازی نشانوں کے ذریعہ پیر میں قائم رہتا ہے اور یہ امتیازی نشان اتنے روشن اور اتنے نمایاں ہیں کہ کوئی دانا شخص ان سے انکار کی برأت نہیں کر سکتا۔ پہلا امتیازی نشان

دروہ کے ذوق سے تعلق رکھتا ہے یعنی جہاں سچے مذہب کے سچے متبعین میں دعا کی قبولیت اور خدائی رحمت کے نزول کے نشانات بہت زیادہ کثرت اور بڑی شان و شوکت سے مدعا ہوتے ہیں۔ وہاں دوسروں میں اس روحانی نعمت کا وجود بہت کم تعداد میں اور نسبتاً بہت ادنیٰ حالت میں ظاہر ہوتا ہے۔ اس کی مثال ایسی ہی ہے جیسے شمسو پے کا ایک ہی نہلت رکھنے والا کھتا جاتا ہے۔ اور تاکہ روپے کا ایک بھی دو ٹمنہ کہلاتا ہے۔ مگر یہ علم اقتصادیات کی رو سے سو روپیہ اور لاکھ روپیہ دونوں دولت ہیں مگر دونوں میں قلت اور کثرت کی بنا پر فرق اتنا ظاہر و نمایاں ہے کہ کوئی شخص ایک لاکھ کے لئے بھی اس میں شبہ نہیں کر سکتا پس پہلا فرق تو درجہ کا فرق ہے کہ جہاں ایک حقیقی طور پر خدا رسیدہ انسان دعاؤں کی قبولیت اور خدائی رحمت کے نزول میں گویا آسمان کا روشن ستارہاں جاتا ہے وہاں اس کے مقابل پر ایک دنیا دار جو استثناء کے رنگ میں محض فنی طور پر ایسا انجام پاتا ہے۔ وہ ایک معمولی لائٹننگ سے زیادہ عیشیت نہیں رکھتا۔ پس ظاہری اشتراک کے باوجود دونوں کا فرق ظاہر و عیاں ہے۔

دوسرا فرق بالمقابل اقتدار سے تعلق رکھتا ہے۔ یعنی باوجود اس کے کہ ہر دو فرق میں کم و بیش دعا کی قبولیت اور خدائی رحمت کے نشانوں کا وجود پایا جاتا ہے۔ مگر جب بھی وہ ایک دوسرے کے مقابل پر آئے ہیں تو فرعون کے بادو گروں کی طرح دو جہنم ہر اپنے حق میں ہر سچے باطل پرستوں کا سحر خاک ہو کر اڑ جاتا ہے۔ بے شک فرعون کے ساتروں کے پاس بھی ایک قسم کا پھنسا ہوا بادو وجود تھا۔ جس نے شروع میں دیکھنے والوں کے دلوں میں جگمگایا اور حضرت مسیح علیہ السلام کے دل میں بھی خوف کی کیفیت پیدا کر دی۔ مگر جب حضرت مسیح نے خدائی طاقت اور خدائی سحر خانی سے اپنے ہاتھ جلایا۔ تو ان بادو گروں کا بادو جھاگ کی طرح سمیٹ کر ختم ہو گیا۔ یہ اقتدار و افوق انشا ظاہر دہا ہے کہ ایک انشا ہی اس کے وجود سے انکار نہیں کر سکتا۔ یہ وہ چیز ہے کہ اللہ اعلم انوار و سحر کی دعا کی وعدہ کے مطابق ہر ہی کے زمانہ میں ظاہر ہوتی رہی ہے۔ اور یہی وہ چیز ہے جس کی طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے اس لطیف شعر میں اشارہ فرماتے ہیں کہ:-

قدرتہ اپنی ذات دیتا ہے حق ثبوت  
اس بے نشان کی چہرہ خدائی ہی تو ہے  
جس بات کو کہے کہ گردن گاں میں فرود  
طی نہیں وہ بات خدائی ہی تو ہے  
اور دوسری جگہ فرماتے ہیں:  
دعائی صلا پر



# ذکرا و فکرا سچے الہامات کے لئے معیار صداقت؟

## اخبار شاکر مدراس کے مضامین پر ایک نظر

(از اسٹنٹ ایڈیٹر)

قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ اس نے صاف طور پر آئینہ ہر زمانہ میں ایک سچے اور سچے مسلمان کی یہ علامت قرار دی ہے کہ اُسے خدا تعالیٰ کے ساتھ الہام و کلام کا شرف حاصل ہوتا رہے گا۔ جیسا کہ فرمایا ہے۔

”ان الذین قالوا ربنا اللہ ثم استقاموا اتنزل علیہم الامانۃ انما اتناھا لاولیاءنا“

”جو وہی یاد نہ ہو، حافظہ سے محروم ہو جاتی ہو اور اُس کے الفاظ مطلب خود“ رسول کی سمجھ میں نہ آتے ہوں وہ یقیناً فدائی دہی اور اُس کا مدعی خدا کا رسول نہیں ہو سکتا۔

دوم۔ جن وحی کے الفاظ و مطلب خود ”رسول“ کی سمجھ میں نہ آتے ہوں وہ یقیناً فدائی دہی نہیں اور اُس کا مدعی خدا کا رسول نہیں ہو سکتا۔

آدم اس بات کا فیصلہ قرآن کریم احد اقوال رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے کرائیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے خود فرمایا ہے۔۔۔

فان تنازعتم فی شئی فردوہ الی اللہ والیوم الآخر (س، ع)

یعنی اگر تم کسی بات میں اختلاف کرو تو اگر تمہیں اللہ کی ذات اور یوم آخرت پر ایمان ہے تو صحیح طریق فیصلہ یہی ہے کہ اس کو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی طرف لوٹنا اور پھر فیصلہ اس دربار سے ہوا جس پر عمل کرو۔

اس لئے اس حکم کے ماتحت ہم سب سے پہلے اس بارہ میں قرآن کریم کو دیکھتے ہیں۔ سو قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

فلا تنس الاما مشاء اللہ (سورۃ الاعطی)

یعنی ہم تجھے قرآن مجید پر احاسی گے اور اس میں تو کچھ نہیں بھولے گا سوائے اس کے جس کے متعلق خدا تعالیٰ خود چاہے کہ وہ بھلا دیا جائے

یہ آیت اس امر پر واضح طور پر دلالت کرتی ہے کہ بعض دفعہ اللہ تعالیٰ کسی مصلحت کے ماتحت الہام کو بھلا دیتا ہے۔

اب سچے معنی میں حدیث کی مثال یہاں

خبریں ہیں حضرت مہاجرین

خبر شاکر مدراس کے مضامین پر ایک نظر

اس کا تجزیہ

اخبار شاکر مدراس کے مضامین پر ایک نظر

اس کا تجزیہ

اخبار شاکر مدراس کے مضامین پر ایک نظر

اس کا تجزیہ

اخبار شاکر مدراس کے مضامین پر ایک نظر

اس کا تجزیہ

العصمت کی روایت اس طرح بیان کی گئی ہے کہ ایک دن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمیں لیلۃ القدر کا پتہ بتانے کے لئے باہر تشریف لائے مگر جب آپ باہر تشریف لائے تو دیکھا کہ دو مسلمان آپس میں جھگڑ رہے ہیں۔ آپ نے فرمایا میں لیلۃ القدر کی وہ تاریخ تمہیں بتانے آیا تھا لیکن تمہارے لئے مجھ پر ظاہر فرمائی۔ مگر وہ میرے ذہن میں سے اب نکل گئی۔ ایک اور روایت میں یہ الفاظ آتے ہیں۔۔۔

انی اُریت لیلۃ القدر ثم انسیتها و انسیتها کما کعبی لیلۃ القدر دکھائی گئی تھی مگر چرمی بھلا دی گئی یا یہ فرمایا کہ میں بھول گیا۔

اب کیا زما تے ہیں علماء کرام بیچ اس مسئلہ کے کہ آیا آپ کا معیار درست ہے۔ یا قرآن و حدیث کی باتیں۔

اس جگہ ہم اس بات کو بھول دینا چاہتے ہیں کہ اس حدیث کو حضور کا رویا کہہ کر ٹالی دینا درست نہ ہو گا۔ کیونکہ یہ بات قرآن ثابت شدہ ہے کہ اولیاء انبیاء دہی کہ نبیوں کی رو یا بھی دہی ہی ہوتی ہے۔ اب فرمائیے کہاں گیا آپ کا

خود سلف معیار جس کی بنا پر آپ حضرت مرزا صاحب کے بعض الہامات کو بھول جانے پر آپ کی صداقت کو شک کی نگاہ سے دیکھتے ہیں

ذرا خدا کو حاضر ناظر ملک کرنا سکتے ہیں کہ ایسا عقیدہ رکھنے والا انسان تذکرہ بالا آیات قرآنیہ اور امامیہ نبویہ کی موجودگی خود مسلمان بھی رہتا ہے یا نہیں؟

معیار کا دو سرا حقیقت

اب آئیے اس خود سلف معیار کے دو سرا حصہ کی طرف جس میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ

”جس دہی کے الفاظ و مطلب خود رسول کی سمجھ میں نہ آتے ہوں وہ یقیناً فدائی دہی نہیں اور اُس کا مدعی خدا کا رسول نہیں ہو سکتا۔“

اس حصہ معیار کے بودہ پن پر اس کثرت سے قرآنی شواہد اور احادیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے براہین ہیں کہ سامانہ مختلف لوگوں اس کا متحمل نہیں ہو سکتا اس لئے بطور نمونہ مندرجہ ذیل چند باتوں کو اشارۃً ذکر کرتے ہیں۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

دہی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

فی النوم عام الحدیبیۃ قبل خروجه انه یدخل مکة هو و اصحابہ آمنین و یحلقون و یقفون فاخبر بذلك معاویہ نصر حوا نذا خروجا معہ و عدہما لکفار بالحدیبیۃ و رجعوا و شق علیہم بذالک و راب بعض المنافقین نزلت (اسے سورۃ الفتح پر ملاحظہ فرمائیے)

دب، اسی طرح بخاری میں آتا ہے کہ حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم سے آپ کی ازدواج طہارت نے دریافت کیا کہ یا رسول اللہ آپ کی وفات کے بعد ہم میں سے سب سے پہلے کون آپ سے ملے گا۔

فرمایا: ”اسر عنکم لحوثانی اطولکن یداً“

اس حدیث میں آتا ہے کہ اس پر آپ کے ملنے آپ کی ازدواج ایک کانے سے اپنے ہاتھوں کو ناپنے لگیں۔ چنانچہ حضرت سرورہ کے ہاتھ لمبے پائے گئے۔ مگر آپ کی وفات کے بعد حضرت زینب کا پہلے انتقال ہوا۔ تو سب کی سمجھ میں یہ بات آئی کہ طول ید سے مراد سخاوت تھی۔ مگر باوجودیکہ آپ کی

ازدواج نے آپ کے سامنے اپنے ہاتھ ناپے آپ کے ہاتھیں زبیاں آپ کو اُس وقت معلوم ہوتا تو آپ فرمادیتے کہ اسی طرح ہاتھ ناپنے کی کیا ضرورت ہے۔ پس آپ کا منع نہ کرنا بتا رہا ہے کہ اس پیشگوئی کا اصل مفہوم اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس وقت

آپ پر ظاہر نہ ہوا۔ اس موقع پر فتح الباری تفسیر صحیح بخاری کے الفاظ ملاحظہ فرمائیے۔

لان نسوة النبی صلی اللہ علیہ وسلم حملن طول الید علی الحقیقۃ فلم ینکر علیہن۔“

(جلد ۲ صفحہ ۲۲۷ مصری)

لیج، اس کے علاوہ سورۃ ہود میں حضرت نوح علیہ السلام کے ایک پیشگوئی کے مفہوم سمجھنے میں اجتہاد ہی ملتی کی نہایت ہی واضح مثال پائی جاتی ہے جبکہ آپ کو خدا تعالیٰ کی طرف سے یہ نذر دی گئی کہ

احمل فیہا من کل ذر جبین و اھلک الامن سبق علیہ القول و امن آمن رھودع،

مگر جب طوفان میں آپ کا بیٹا غرق ہو گیا تو اس کی طرف اشارہ کرتے ہوئے حضرت نوح فرمادے

غریب کی۔

رب ان ابی من اھلی وان وعدک الحق و انت احکم الحاکمین۔

خود اپنے فرمایا:۔

یا نوح انه لیس من اھلک انه عمل غیر صالح فلا تسعلن مالیس لک بہ علم۔

اب دیکھو حضرت نوح علیہ السلام نے اہل سن سبق علیہ القول کا مطلب سمجھنے سے قاصر رہے اگر آپ پر اسام النبی کی یہ حقیقت پہلے ہی رہتی مگر پھر

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔

سورۃ الفتح میں مذکورہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان رو یا کہ تو آپ کو علم ہی ہو گا۔ ذرا مشہور تفسیر مہالین کی اس عبارت پر غور فرمائیے۔۔۔







# ایک دست کے سوال کا مختصر جواب

(صفحہ نمبر ۳ سے آگے)

ندار سو اگر کیا تم کو میں عزیزاؤں کا  
سنوے منکر و اب یہ کرامت آتی ہے  
خدا کے پاک بندے درویش پر تو میں غالب  
میری خاطر خدا سے یہ علامت آتی ہے

غلام اسلام یہ کلام سے باہر دوسری توہین اور دوسرے مذہبوں میں دعا کی قبولیت یا خدائی رحمت کے نزول کا وجود پایا جانا نادر ثابت نہیں کرتا کہ وہ لغو و باطلہ اور ایم کے مقابل پر سچے ہیں۔ بلکہ اس سے صرف اور صرف اس قدر ثابت ہوتا ہے کہ خدا رب عالمی اور اس کی قبولیت کی دست اسباب کی مستغنی ہے کہ ہر قوم بہ ندرت مراتب اس کی وسیع رحمت سے حصہ پائے تاکہ نہ صرف عام مخلوق کے ساتھ خدا کی خدائی ملاحظہ رہے بلکہ یہ نفل لوگوں کے دونوں میں خدائی رحمت کی شناخت کے لئے ایک علامت کا بھی کام دے جس سے مستحق کی طرف راہ پانے میں مدد حاصل کریں۔ باقی رہا اسلام اور دوسرے مذاہب میں فرق اور ماہر الامتیار کا سوال جو کیا کہیں نے ادب پر بیان کیا ہے یہ فرق دو طرح سے قائم ہوتا ہے۔ اولاً درجہ کے لحاظ سے یعنی جہاں ایک مذہب روحانی دولت میں امیر کبیر ہوتا ہے۔ وہاں دوسرا گویا پست پیسہ گنتے والا گھڑائی پرش فخر ہے یہ نعمت محبت خلیلی رنگ میں حاصل ہوتی ہے۔ دوسرے ماہر امتیار اقتدار کا فرق ہے جہاں جہاں بھی اور جب جب بھی ایسی دونوں قوموں کا باہم مقابلہ

پیش آتا ہے وہاں لازماً سچا مذہب غالب آتا ہے۔ اور جھوٹا مذہب دم و باک بھاگ جاتا ہے۔ جیسا کہ حضرت موسیٰ کے مقابل پر فرعون کے باوجود مغلوب ہوئے یا جیسا کہ حضرت یحییٰ نامری کی معجزہ نمائی کے مقابل پر زبیبوں اور صدیقیوں کی نام بناد رو عانی طاقت سے منہ کی کھائی یا جیسا کہ حضرت سرمد کائنات خانم البنیں سے اللہ علیہ وسلم فداہ نفسی کے مقابل پر یہودیوں کا سحر اور دیگر اقوام عالم کا طاسم خاک میں مل گیا یا جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقابل پر ڈوئی کی مزعومہ قدرتی نمائی اور ٹیکوٹام کی باطل تفسلی جھاگ کی طرح یہودیوں کی جیسا کہ خدا کے فضل سے اب بھی جو مدعی بھی اسلام اور اہمیت کے مقابل پر کھڑا ہوگا۔ وہ انتہا اللہ روحانی طور پر مغلوب و مقہور ہوگا۔ و ذالک تقدیرا العزیز العليم و لا حول و لا قوة الا باللہ العظیم۔

نوٹ:۔ یہ مختصر سامعین میں نے صرف دعاؤں کی قبولیت اور نشان پائے رحمت کے سوال کے متعلق اصول رنگ میں لکھا ہے۔ ورنہ اسلام کی صداقت میں بے شمار دوسرے ثبوت بھی موجود ہیں جس کے ذکر کی اس جگہ ضرورت نہیں۔

دعا کا راز مرزا بشیر احمد ربوہ ۲۹ اپریل ۱۹۵۶ء

# حضرت مولوی غلام نبی صاحب مصری رضی اللہ عنہ کا انتقال

انہی حضرت مولوی غلام نبی صاحب مصری مدظلہ العالی ۲۴ اپریل ۱۹۵۶ء مطابق ۱۵ رمضان المبارک بھدر جمعت المبارک بعد نماز عصر ربوہ میں انتقال فرمائے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

حضرت مولوی غلام نبی صاحب مصری ان خوش نصیب اصحاب میں سے تھے جنہیں کئی رنگ میں خدمت سلسلہ کی توفیق ملی۔ آپ حضرت غیبیہ امیر اولیٰ رضی اللہ عنہ کے لئے نایاب کتب جمع کرنے میں تبحر تھے اور وہاں بعض کتب نقل کر کے حضور کے لئے لائے۔ اس دوران میں آپ نے جامدادی میں عزال کی تعلیم بھی مکمل کی۔ آپ ان ادیبین مجاہدین امتیاز میں سے تھے جو تبلیغ کی غرض سے کسی غیر ملک میں پہنچے۔

جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دورہ احمڈیہ قائم فرمایا۔ تو آپ اس کے سب سے پہلے مدرس مقرر ہوئے۔ اور اس کے بعد ۱۹۲۵ء میں ریٹائر ہوئے۔ تک اسی خدمت پر مامور رہے۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی متعدد تصانیف کا عربی زبان میں ترجمہ بھی کیا۔ آپ کا اصل وطن چھوڑیاں کلاں تحصیل سرسند۔ ضلع بسنی ریاست پٹیالہ تھا۔ جہاں سے ہجرت کر کے آپ تھانیاں

پوسٹل ایڈریس:  
بہل سی ہار کلا کے قریب ہی انجمن احمدیہ اشاعت اسلام لاہور کا  
ایک چھوٹا دفتر ہے جہاں پر ہاری ڈاک وغیرہ آکر اور منتقل ہوتی ہے لہذا آئندہ دست مندرجہ ذیل ایڈریس پر خط لکھنا  
Hubarak Alla o/c Ahmadiyya  
Muslim Mission  
Shandiwad Base Road  
HUBLI (Karnatak)

# مولانا حکیم ابوالنظر مرحوم

آپ ان بہت ہی مبارک وجودوں میں سے تھے جنہیں جاہل اعتدال سے جمہور علماء کی رائے صرف نہیں کر سکی۔ کاش امت مسلمہ میں ایسے وجودوں کی کثرت ہو۔ اس وقت تو کبریت امر کی مانند شاہ ذہبی ہیں۔ ہمیں ان کی وفات کا صدمہ ہے۔ ان کے متعلق مولانا عبدالمجید صاحب ریابادہ صدق جدید مورخہ ۱۹۵۶ء میں تحریر فرماتے ہیں:-

حکیم ابوالنظر رضوی امر دہوی تم کراچی نے عرصہ تک دن میں مبتلا رہا کہ باخبر ۱۹ اپریل کو کراچی میں رحلت فرمائی اناللہ۔ اصل نام سید عظیم حسین رضوی تھا۔ مگر پڑھی لکھی۔ دنیا میں متعارف اب اپنی اسی کنیت سے تھے۔ بڑے نکتہ رس۔ حاضر دماغ اور راسخ العلم فاضل تھے۔ مسلک اہل دیوبند کا سمجھتے تھے لیکن تقلید جاہل کے قائل نہ تھے۔ اور بزرگوں سے عقیدت و احترام کراہت پرستی کے مراد بنائے ہوئے نہ تھے۔ چنانچہ سندھ میں جو خطبہ صدارت استقبال جمعیت العلماء کے اجلاس امر دہ میں پڑھا تھا اس میں جہتہاں رنگ نمایاں تھا۔ محکمینر "قادیا نیہ" کے مسئلہ میں جمہور علماء کی رائے سے آگے اور مدبر صدق کے ہم مسلک تھے۔ انہوں نے کئی حالات ہمیشہ کچھ ناموافق سے رہے اور ملت ان کے علم و فضل و تحقیق سے کچھ زیادہ نفع نہ حاصل کر سکی۔ مطبوعہ کتابوں میں صرف ایک "نفسیات جمال" کا نام یاد پڑتا ہے۔ ایک زمانہ میں برہان وغیرہ بعض ماہناموں میں بڑے قابل قدر مضامین لکھا کرتے تھے۔ حضور صامت و قربوں کے فلسفہ سے متعلق۔ اب وہ صب "قال ان شاد اللہ" حال میں چکا ہوگا۔ اللہ علم غفرلہ وارحمہ؟

انتلاف کی علیہ کو وسیع نہ کریں بلکہ ایسے مسائل پر غور کریں جو اس ملک میں امت محمدیہ کو باہم جمع کرنے والے ہوں۔ آج اس بات کی اشد ضرورت ہے۔ کہ حضرت رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کہلانے والے تمام افراد آپ کی ذات اقدس آپ کے ارفع مقام سے نا آشنا دنیا کو آپ کے حسن و احسان کا گردیدہ بنائیں۔ خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ نہ صرف ملک ہند میں بلکہ بیرونی ممالک میں اس جذبے کو جنڈے کو جنڈ کر رہی ہے۔ کاش اگر فرقہ ہائے اسلامیہ جماعت احمدیہ کی مدد نہیں کر سکتے تو بارے اس کی راہ میں مدد تو نہ بنیں اور حضرت مرزا صاحب کے الہامات کے بارے میں کم سے کم اس قرآنی مشورہ سے مستثنیٰ نہ مانتا نظر کریں:-  
وان ینک کا ذبا خلیہ کذبہ وان ینک صادقا ینک بعض الذی ینک ان اللہ لایجھل من ہو مسرت کتاب (مومن ص ۱)

سچے الہامات کے لئے معیار صداقت  
بقیہ صفحہ ۳ پر  
مکشف ہوتی تو آپ لا تتخاطبوا فی الذین ظلموا انہم مغضوبون کے حکم کے وجود کیوں اپنے بیٹے کی سفارش کرتے۔  
انہی ان مختصر اشارات سے یہ بات واضح ہوگئی کہ کثرت کر کے مضمون نگار نے حضرت مرزا صاحب کے الہامات پر نظر کرتے وقت جس معیار کی رو سے وہ تکیذ تکالیف ہے۔ اس کی بنیاد بجائے خود ولایت کے ایک قرہ سے بڑھ کر نہیں۔  
بالآخر ہم نہایت صدق دلی سے اپنے اپنے بھائیوں سے گزارش کرینگے کہ وہ ایسی قابل تحقیق باتوں کی طرف جانے کی بجائے احمدیت اور اسکے بلی کے وضع اور رد میں دلائل صدارت برصاوتوں کی طرح غور کریں اور ملک و قوم کے موجودہ نازک حالات کے پیش نظر اشتقاق



### منظوری عہدیداران جماعت

نوٹ:- یہ منظوری ۳۰ تک کے لئے ہے۔ (ناظر اعلیٰ قادیان)

#### جماعت احمدیہ آسنور کشمیر

- صدر: مکرم مولوی عبدالواحد صاحب
- نائب صدر: مکرم مولوی حبیب الرحمن صاحب
- ایم۔ ای: مکرم ہاشم عبدالرحمن صاحب
- سیکرٹری: مکرم عبدالوہاب صاحب
- مال: مکرم غلام رسول صاحب
- تعلیم و تربیت: مکرم ملک محمد یوسف صاحب
- تبلیغ: مکرم سید محمد حسین صاحب
- امور عامہ: مکرم خواجہ غلام محمد صاحب
- تحریک جدید: مکرم خواجہ بدر الرحمن صاحب
- مآذ: مکرم خواجہ عبدالعزیز صاحب
- ضیافت: مکرم خواجہ عبدالرحیم صاحب
- دعایا: مکرم ملک عبدالقادر صاحب
- ادارہ: مکرم عبدالقادر صاحب
- محاسب: مکرم عبدالکریم صاحب
- آڈیٹر: مکرم خواجہ عبدالمنان صاحب

نوٹ:- لبقایا دار عہدہ داران جماعت کو مشروط منظوری دی جاتی ہے۔ یعنی کہ عمر چھ ماہ کے اندر اندر اپنے لبقایا جات ادا کریں

#### سند براری کشمیر

- صدر: مکرم راجہ مظفر خان صاحب
- سیکرٹری: مکرم گل خان صاحب
- غلام محمد خان صاحب
- امور عامہ: مکرم محمد یعقوب خان صاحب
- تعلیم: مکرم افضل خان صاحب
- مال: مکرم راجہ محمد سلف خان صاحب

بقایا دار عہدیداران کو مشروط منظوری دی جاتی ہے۔

#### انبیڈ (یو۔ پی)

- صدر: مکرم محمد سلیمان خان صاحب
- سیکرٹری: مکرم حبیب احمد خان صاحب
- تبلیغ: مکرم علی احمد خان صاحب
- تعلیم و تربیت: مکرم علی احمد خان صاحب

پریذینٹ: مکرم دی عبدالکریم صاحب  
سیکرٹری: مکرم علی عبدالکریم صاحب

تبلیغ: " " " " " "  
تعلیم و تربیت: مکرم ایم عبدالقادر صاحب  
امور عامہ: مکرم عبدالغفور صاحب  
نائب سیکرٹری: " " " " " "  
سیکرٹری تعلیم: مکرم تقدیر احمد صاحب

### استانی کی ضرورت

نصرت گریڈ سکول قادیان میں تعلیم دینے کے لئے نظارت ہذا کو ایک میٹرک پاس استانی کی ضرورت ہے۔ جو کم از کم درجہ اول تک پیموں کو انگریزی اور ہندی میں تعلیم دے سکے۔ صدر انجمن احمدیہ کے منظور شدہ گریڈ کے مطابق ۸۰-۷۰-۵۰ کے گریڈ میں فی الحال اسے مبلغ ۵۰۰ روپے ہنگامی الاؤنس ملے گا۔ درخواستیں مع فتول سرٹیفکیٹ و سالفہ تجربہ تعلیم وغیرہ کے کوائف کے ہمراہ مورخہ ۱۵/۴ تک نظارت ہذا میں بھجوا دیں۔ تاکہ آخری فیصلہ کیا جاسکے۔ ضرورت پر مقامی امیر پارڈیڈینٹ جماعت احمدیہ کی سفارش کا ہونا بھی ضروری ہے۔ قادیان میں بعض دیگر برکات کے علاوہ مفت رہائش کی سہولت بھی میسر ہے۔ (ناظر تعلیم و تربیت قادیان)

### مبلغین اور وصولی چندہ جات

قبل ازیں نظارت ہذا کی طرف سے بذریعہ گنتی جمعگی اور بذریعہ اطلاع اخبار بدرجہ مبلغین کو توجہ دلائی جا چکی ہے کہ مرکز کی موجودہ مالی مشکلات کے پیش نظر وہ وصولی چندہ جات کے کام میں مقامی عہدیداران مال سے پورا پورا تعاون کر کے نظارت ہذا کو نیز نظارت بیت المال کو اپنی سامانی کی رپورٹ بھجوا کریں۔ امید ہے کہ جملہ مبلغین اس پر عمل کر رہے ہوں گے۔ مگر بعض مبلغین اپنی رپورٹوں میں اس کا ذکر نہیں کرتے۔

اب پھر تمام مبلغین کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ وہ اس کام کو بھی اپنے ذمہ لیں تاکہ ایک جمعہ سمجھنے میں دو صدی چندہ جات کے کام میں سیکریٹریان مال سے پورا تعاون کریں اور خطبات تقاریر وغیرہ میں دوستوں کو ادائیگی چندہ جات کے لئے توجہ دلاتے رہیں اور اپنی مامور رپورٹوں میں اس کا ذکر کیا کریں۔ بلکہ اگر ہوسکے تو نظارت بیت المال کو بھی باادراست یا نظارت ہذا کے توسط سے آگاہ کیا کریں۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

### اشاعت اسلام کا چند جمع کر نیکی لئے ہر احمدی کو ملنی قدم اٹھانا چاہیے

#### خبر احمدی شرفاء سے چندہ کی اپیل!

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ زورہ مورخہ ۳۰ دسمبر ۱۹۵۵ء میں احباب جماعت کو قربانی کے لئے خاص طور پر توجہ دلاتے ہوئے ارشاد فرمایا ہے کہ:-

وقت آگیا ہے کہ جماعت اپنے زبانی دعوؤں کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کرے۔ اور تمام دست چاہے وہ کسی شعبہ میں کام کرتے ہوں اپنے حق اور دھن سے اسلام کو تقویت کے لئے زور لگانا شروع کریں۔

حضور کے ارشاد کی روشنی میں ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ جہاں خود زیادہ سے زیادہ تسربانی کرتے ہوئے اپنے ذمہ بہرہ قسم کے چندوں میں باقاعدگی اختیار کرے۔ وہاں تبلیغ اسلام کے کام کو وسیع پیمانے پر پلانے اور جاری رکھنے کے لئے اپنے غیر احمدی دوستوں میں بھی چندہ کی اپیل کرے۔ اور جس قدر کوئی رقم دے اسے شکر یہ کے ساتھ قبول کیا جائے۔ حضور نے اپنے خطبہ جمعہ میں تاکید اور ارشاد فرمایا ہے کہ اس سلسلہ میں دوست ابتدائی مشکلات سے نہ گھبراہٹیں بلکہ دیوانہ وار کوشش جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس کوشش اور جدوجہد کے نتیجے میں تبلیغ کی نئی ماہی کھول دے۔ اور جماعت کی مشکلات کو آسان فرمادے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ

ضرورت اس امر کی ہے کہ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کا ہر ذرہ پوری کوشش کرے اور تمام مبلغین اور عہدہ داران بالخصوص ایک معین پروگرام کے تحت اپنے اپنے حلقہ کے غیر احمدی شرفاء کے پاس پہنچ کر ان سے اشاعت اسلام کے لئے چندہ کی اپیل کریں۔ اور حقیر سے حقیر رقم جمع کرنے کی پیشکش کو بھی خوشی اور شکر یہ کے ساتھ قبول کیا جائے۔ اس غرض کیلئے علیحدہ رسیدیں ہر جماعت کے سیکرٹری مال کو ارسال کی جا چکی ہیں۔ دوستوں کو چاہئے کہ اس تحریک کو زیادہ سے زیادہ کامیاب بنانے کے لئے ہر مکان کوشش کریں اور اس بارہ میں جو مفید اور قابل عمل تجاویز ضروری سمجھیں ان سے نظارت ہذا کو اطلاع دے کر ممنون فرمادیں۔

ناظر بیت المال قادیان

ایم۔ ای۔ مکرم دی عبدالکریم صاحب  
بقایا داران جماعت کو مشروط منظوری دی جاتی ہے۔

#### چک امیرچ کشمیر

- صدر: مکرم راجہ غلام محمد صاحب
- سیکرٹری: مکرم منشی محمد رحمت اللہ صاحب
- تبلیغ: " " " "
- تعلیم و تربیت: مکرم احمد اللہ صاحب

#### گبی

- صدر: مکرم سیکرٹری ایف۔ ایف۔ مکرم جی ایم غفار صاحب
- دائیں پریذینٹ: مکرم بی کے عبدالوہید صاحب
- سیکرٹری تعلیم و تربیت: مکرم عبداللہ صاحب
- دعوت و تبلیغ: شیخ فی الدین صاحب

#### چاولیہ گنج

- صدر: مکرم سید ابوالفتح صاحب
- دائیں پریذینٹ: مکرم منشی محمد ہاشم صاحب
- سیکرٹری تبلیغ: مکرم عبدالحمید صاحب
- اسسٹنٹ: " " " "
- سیکرٹری مال: منشی بقدر الرحمن صاحب
- اسسٹنٹ: " " " "
- سیکرٹری تعلیم و تربیت: صلاح الدین صاحب
- امور عامہ: مکرم ضعیف الدین صاحب

بقایا دار عہدہ داران جماعت کو مشروط منظوری دی جاتی ہے۔

#### بھدر واہ کشمیر

- صدر: مکرم خواجہ محمد عبداللہ صاحب
- نائب صدر: منشی جمال الدین صاحب
- سیکرٹری مال: سید عبدالرزاق صاحب
- تبلیغ و اشاعت: مکرم خان عبدالرحمن صاحب
- امور عامہ: مکرم ہاشم عبدالکریم صاحب
- تعلیم و تربیت: " " " "

#### گمڑ اپیل

ام العیالہ: مکرم سید غلام ہادی صاحب  
گمڑ اپیل: ڈاکٹر شریا۔ کتاب۔ اڑیسہ

#### اعلان نکاح

مناب صبی مبارک احمد کا نکاح مورخہ ۲۶/۴ کو منترہ منیرہ سے ای عبدالرحمن صاحب کے ساتھ ہو گا۔ حضور پر ہر صاحب مولوی عبداللہ صاحب نے طہا عہدہ داران کو خبر دیا۔ رشتہ باہمی کیلئے برکت نجات ہو گا۔ عبداللہ صاحب کی طرف سے ہر صاحب کو ڈالیا گیا۔

منشی اسلام آباد کشمیر

منشی گل امیرچ ڈاکٹر ای پوریہ

منشی گل امیرچ ڈاکٹر ای پوریہ

منشی گل امیرچ ڈاکٹر ای پوریہ

منشی گل امیرچ ڈاکٹر ای پوریہ

منشی گل امیرچ ڈاکٹر ای پوریہ

منشی گل امیرچ ڈاکٹر ای پوریہ

منشی گل امیرچ ڈاکٹر ای پوریہ

منشی گل امیرچ ڈاکٹر ای پوریہ

منشی گل امیرچ ڈاکٹر ای پوریہ

منشی گل امیرچ ڈاکٹر ای پوریہ

منشی گل امیرچ ڈاکٹر ای پوریہ



# ایک مفید اور بابرکت تجویز

جماعتیں اپنے فریح پر ایک ایک طالب علم قادیان مجھوایش

# آزین جیف جسٹس ہندو شری ایس۔ آر۔ داس کی خدمت میں قرآن کریم انگریزی کا تحفہ

کرم سروی بشیر احمد صاحب فاضل مبلغ دی نے اطلاع دی ہے کہ مورخہ ۹/۱۱/۱۹۰۷ء کو سب آٹھ بجے انہوں نے جمعیت پر فیس سائیک احمد صاحب آزین جیف جسٹس شری ایس۔ آر۔ داس کی خدمت میں حاضر ہو کر قرآن کریم انگریزی کا تحفہ پیش کیا جسے سرفراز نے تعلیم کے ساتھ کھڑے ہو کر قبول فرمایا۔ پینچو ماہت احمد یہ کلکتہ نے اسی غرض کے لئے کلکتہ سے ارسال کیا تھا۔ اس کے ساتھ ہی جماعت کا کچھ دوسرا لٹریچر زبان انگریزی بھی ان کی خدمت میں پیش کیا گیا جسے آزین جیف جسٹس نے لے کر لے گئے۔ اس کا وعدہ فرمایا۔ ان کو جماعت احمدیہ کی جی الاوقافی حیثیت سے بھی متعارف فرمایا گیا۔ اس سے قبل جناب لاکر رادھا کرشن صاحب داس پریذیڈنٹ جمہوریہ ہند کی خدمت میں بھی جماعت کا لٹریچر پیش کیا جا چکا ہے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

تعلیم ملک کے بعد قادیان اور ہندوستان میں احمدی علماء اور کارکنان کی شہید کی محسوس کی جاتی ہے۔ سیدہ حضرت امیر المؤمنین نعوذہ امیح اثنی ایہہ اللہ بنصرہ العزیز کے ایک تازہ ارشاد سے جو اخبار الفضل اور بدتر میں شائع ہو چکا ہے۔ احباب جماعت کو اس امر کا قطعاً اندازہ ہو چکا ہوگا کہ اس ارشاد میں حضرت نے احمدی نوجوانوں کو خدمت سلسلہ کے اپنی زندگیوں وقف کرنے کا ارشاد فرمایا ہے تاکہ انہیں اعلیٰ تعلیم دلا کر خدمت سلسلہ کے لئے تیار کیا جاسکے۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان اپنی مال دوست کے مطابق اس وقت — لیس لاکھ روپے تک دیکر دینی تعلیم دلا رہی ہے۔ لیکن سلسلہ کی بڑھتی ہوئی ضروریات کے مقابلہ میں یہ تعداد بہت کم ہے۔ نظارت بڑا کی یہ تجویز ہے کہ جہاں ایسی جماعتیں ہیں جو بڑے بڑے ہزاروں روپیہ سالانہ ان سے ادیبے۔ اگر چاہے وہ ہمارے کسی نام نہاد کوئی فنڈ وصول کر کے انتظام کوئی تو اس سے ساری جماعت کی طرف سے ایک طالب علم کو باسالی دینی تعلیم کے حصول کے لئے مرکز میں بھیجا جاسکتا ہے۔ ایک طالب علم کے کم از کم اخراجات کا اندازہ مبلغ ۲۰ روپے ہمارے بعض مخلص اور صاحب حیثیت احباب اگر بہت کریں تو ان کے لئے ایک طالب علم کا پورا خرچ برداشت کرنا کچھ مشکل نہیں۔ اور اپنے نتائج کے اعتبار سے ایسا بابرکت اقدام ہے جو ان زمانہ بہترین صنفہ باریہ ہے کیونکہ جب تک یہ طالب علم خدمت میں کا زمینہ سرانجام دیتا رہے گا وہ بھی قادیان میں برابر کے معتمد ہار تیار پائی گئے۔ جسے امید ہے کہ میری اس اپیل پر جماعتیں اور مخلص احباب فروری ۱۹۰۸ء کو جمع ہو جائیں گے۔ اگر کم بست اور عزم کے ساتھ آگے بڑھیں تو یقین ہے کہ چند ہی سالوں کے اندر انہوں میں ایک ایک ایسے عظیم الشان روحانی انقلاب ہا سکتے ہیں جس کا تمام دنیا نہایت بے جا ہی سے انتظار کر رہی ہے۔

ہذا تحالے ہم سب کو خدمت سلسلہ کی زیادہ سے زیادہ توفیق دے۔ اور ہماری حقیر کوششوں کو بار آورے۔ ایسے مخلصین اور جماعتیں اپنے ارادہ سے نظارت تعلیم و تربیت قادیان کے مخلص زیادہ ناظر تعلیم و تربیت قادیان

## جلد سالانہ بھد وہی ضلع بنارس

بھد وہی بنارس میں ہماری مختصری جماعت ہے جو ہالی کی طرف سے بھی کڑ دہے محرف خدا کے فضل سے مخلص جماعت ہے۔ چنانچہ اس جماعت نے اپنے ذریعہ پر مورخہ ۱۱/۱۱/۱۹۰۷ء کو اپنا جلد سالانہ منعقد کیا یہ ان کا پہلا جلد سالانہ تھا۔ مقامی لوگ مسلم اور غیر مسلم کا فی تعداد میں شریک جلد ہونے جناب حکیم دمڑی لعل صاحب نے صدارت کی۔ اور جناب حبیب الرزاق صاحب ایم۔ اے پرنسپل سکندری سکول نے تقریر فرمائی جو احمدیت کے حق میں تھی۔ محمد زمان خان صاحب اور حکیم عبدالحمید صاحب نے صداقت سیج مورخہ پر تقریریں کیں۔ جلد ختم ہونے پر اردو انگریزی لٹریچر تقسیم کیا گیا

جب گاہ کو خوبصورت قہعات سے مرین کیا گیا تھا۔ اور روشنی کا عمدہ انتظام کیا گیا تھا۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

## ضروری اعلان

ہندوستان کے مومنی حضرات کی خدمت میں نام پورٹ اصل آمد اور نعتیہ ہشتی مقبرہ کی طرف سے بھجوائے جاتے ہیں۔ براہ کرم ہر مومنی اپنا نام پورٹ اصل آمد ۱۱/۱۱/۱۹۰۷ء پر کر کے جلد از جلد دفتر میں بھجوانے اور سیکرٹریان مال بھی اس بات کا بخاری کریں کہ کسی بھی مومنی کا نام پورٹ ہونے سے نہ جائے۔ تا سال گذشتہ کے حساب کو آفری شکل دے کر مومنی صاحب کو اطلاع دی جا سکے۔ جس جماعت یا فرد کو نام پورٹ اصل آمد نہ ملے ہوں وہ فوری طور پر اطلاع دیں۔ تاکہ ان کو معیارہ نیچے جاسکیں۔

سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان

## اعانت اخبار بدر

- ۱۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ ۱۱۔ ۱۱۔ ۱۹۰۷ء سے تحریر فرماتے ہیں کہ محترم حکیم صاحب سید محمد اللہ الدینی نے مبلغ ۲۵ روپے ڈھاکہ سے اعانت بدر کے لئے ارسال کیے ہیں۔ جو اہم اللہ الرحمن الجواد
- ۲۔ کچھ فریضی سعید احمد صاحب درویش قادیان دارالامان کے ہاں اللہ تعالیٰ نے رد کا مظاہر فرمایا ہے اس خوشی میں انہوں نے اپنی طرف سے ایک سال کے لئے ایک دوست کے نام اخبار ہندی کر دیا ہے۔ جو اہم اللہ الرحمن الجواد
- ۳۔ کرمی محمود احمد صاحب درویش قادیان دارالامان نے اپنی طرف سے ایک پورا اخبار بدر ایک دوست کے نام جاری کر دیا ہے جو اہم اللہ الرحمن الجواد

دعا ہے کہ فراتھائے ان کو اور بھی اس کار خیر میں حصہ لے کر ثواب کے مستحق بنیں۔ ربیع

## اعلان نکاح

محترمہ خاتون بقیس بیگم صاحبہ بنت مولیٰ بیگم صاحبہ صاحبہ مبلغ کش گروہ من گنج ضلع امیر خریف کا نکاح مولیٰ بہار صاحبہ صاحبہ قرالین صاحبہ لوی مدوش پسرمان محمد صاحب مرحوم صاحبہ کے ساتھ کرم مولیٰ ابوالسما صاحبہ ہندسی نے سمجھا تھا یہ ہندو مولیٰ کے ساتھ ہندو ہے۔ تاہم مولیٰ صاحبہ اب ان کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائی۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

اگر آپ یہ معلوم کرنا چاہیں کہ تاہم سلسلہ میں آج تک کس قدر کتب شائع ہو چکی ہیں اور قادیان سے کون کون سی کتاب مل سکتی ہے۔ تو آج ہی ایک آنے کا چیکٹ بھیج کر فرست کتب مفت حاصل کریں۔

مسلنے کا پتہ  
عبدالعظیم تاجر کتب قادیان  
قرآن کریم ترجمہ تحت اللفظ سائزہ و طرز تفسیر القرآن منظور شدہ نظامت نالیف و تصنیف حاشیہ پر تفسیری نوٹ بلند دیدہ زیب بدیع آٹھ روپے و دیگر کتب عبدالرحیم درویش قادیان سے طلب کریں۔

۸۰ صفحہ کا رسالہ

# مقصد زندگی

و

# احکام ربانی

کا رد آنے پر

# مفت

عبد اللہ الدین سکندر آبادی